

Moscova sfidează lumea

Prin bunăvoința Statelor Unite ale Americii, Moscova sfidează lumea. Așa cum a făcut întotdeauna, inclusiv în tinerețea d-lui Ion Rațiu. O sfidează în pofida marilor, imenselor greutăți cu care se confruntă. O sfidează, ținându-l de mână pe dl. Bush, spunându-i tătic.

Moscova sfidează lumea. De la Atlantic la Pacific. Demonstrându-le celor care i-au cîntat prohodul că, atunci cînd în avangarda problemelor sale de toate feburile și nuanțele, se află marea SUA, ea poate sfida lumea fără să-i fie teamă, fără să se considere o mai mică putere decît fusese socotită cu nu prea mulți ani în urmă.

Moscova a sfidat lumea de cînd există. L-a lăsat pe invincibilul Napoleon s-o cucerească pentru ea, apoi,

să-i dea lovitura de grație. Moscova l-a ademinit și pe Hitler. Și acum l-a cucerit pe Bush. De fapt, l-a cucerit, mai înainte, pe Reagan. Malta fiindu-i doar un punct de sprijin.

Moscova sfidează lumea.

EDITORIALUL ZILEI

Iși sfidează adversarii cu ajutorul marelui ei prieten SUA. Ii sfidează pe toți cei care o socotesc o cenușăreașă în aranjamente diplomatice ale lumii prezente. Dar ea a fost la locul unde s-au înfîlnit cei șapte, cînd nimeni nu se aștepta. Și Londra nu i-a fost ostilă. Dimpotrivă. Și nu s-a întors acasă, de la Londra, cu mîinile goale. Pentru că niciodată, de niciunde — a-

mintiți-vă și de vizita lui Petru cel Mare la Iași — nu s-a întors cu mîinile goale. Ea știe și cînd să ceară și ce să ceară și ce să ia fără să-i întrebe pe ceilalți.

Moscova sfidează lumea. Și o face cum n-ar fi crezut domnul Rațiu că o poate face. În vîzul lumii... dar de mînă cu cumătra SUA.

Moscova sfidează lumea. D-l Bush îi este musafir. Și este tratat ca atare. Pentru că președintele SUA a venit în oșpeție la Moscova încărcat de daruri. Vorba proverbului: prietenul la nevoie se cunoaște. Pentru că dl. Bush iubește Moscova. Și-n unele împrejurări, o adoră chiar.

Iar noi, ca de atîtea zeci și zeci de ori, privim uimiți și indignați și... cum Moscova sfidează lumea. Pentru că și noi facem parte din lume. Ca și dl. Bush.

TRIBUNA

Premierul Petre Roman la Sibiu



Miercuri, 31 iulie. Aeroportul din Sibiu. Ora 9,15. La scara aeronavei tip „BAC”, domnul Petre Roman, primul ministru al României este întâmpinat de prefectul județului, dl. Nicolae Nan, de alte oficialități, care îi urează „Bun venit!” în municipiul Sibiu. Timp de aproximativ 15 minute premierul Roman s-a întreținut cu interloctorii, după care coloana oficială s-a îndreptat spre U.M. 01512 spre a participa la festivitatea înaintării în grad a absolvenților institutelor militare de învățămînt, promoția 1991. Pe platou se află încolonați absolvenții acestei promoții: ofițeri, subofițeri și maeștri militari. Generalul Stoinea Nicolae, comandantul Garnizoanei Sibiu, prezintă raportul primului ministru, după care acesta trece în revistă trupele aliniate pe platou. Se întonează Imnul de Stat al României, după care urmează citirea Ordinului Ministrului Apărării Naționale pentru citirea șefilor de promoție și de înaintare în grad a celorlalți absolvenți. Domnul Petre Roman înmînează

șefilor de promoție brevetele de ofițer, subofițer și maestru militar, felicitându-i. În numele acestora, a luat cuvîntul lt. Constantin Costache.

În cuvîntul său, domnul Petre Roman s-a referit, printre altele, și la jertfa celor 12 colegi ai actualei promoții, care și-au dat viața pentru victoria revoluției din Decembrie 1989. Totodată, premierul a apreciat modul în care institutele militare de învățămînt, cadrele acestora, se preocupă de formarea noilor militari de carieră.

Festivitatea s-a încheiat cu parada militară.

În continuare, tot în incinta UM 01512, premierul român a avut o înfîlnire cu membrii Consiliului Prefecturii. Din păcate, nu ne-a fost permisă intrarea în clădirea unde a avut loc această înfîlnire, așa încît nu sîntem în măsură să vă oferim date asupra problematicei abordate, date care, cu siguranță ar fi interesat în cel mai înalt grad opinia publică sibiană. Sperăm să vi le punem la dispoziție cît mai curînd.

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 430

Joi,

1 august,

1991

4 pagini,

3 lei

Oaspeți suedezi ai „TRIBUNEI”

În perioada 29 iulie — 1 august 1991 doamna Astrid și domnul Olf Sandmark, ziariști suedezi, reprezentanți ai filialei suedeze a Institutului Schiller, au fost oaspeții Casei de Presă și Editură „Tribuna” S.R.L.

Ziariștii suedezi au vizitat orașul și împrejurimile, au avut convorbiri la redacția ziarului „TRIBUNA”, cu conducerea societății comerciale „Pălăniș S.A.” și la Teatrul de Stat. Oaspeții au fost primiți la Prefectura județului Sibiu și la Mitropolia Ardealului.

Celor doi li s-au adăugat, în cursul zilei de miercuri 31 iulie, doamna doctor Adriana Popescu, din Stockholm, inițiatora și susținătoarea unor proiecte de ajutorare a teatrului sibian, proiect care se apropie de finalizare.

Ca ocazia vizitei la Sibiu, oaspeții au oferit Casei de Presă și Editură „TRIBUNA” o donație de cărți, reviste, și rapoarte editate sub egida Institutului Schiller.

Expoziție cu produse din lemn

Vineri, 2 august a.c. la ora 13,30, în parcul „Sub arini” din Sibiu se va deschide o expoziție cu produse din lemn: cabane, case, diverse modele de lambriuri, mobilier de grădină (mese, bănci, vase pentru flori), mobilier de uz gospodăresc etc. Expoziția este organizată de Regia Autonomă „VESREL”, Sucursala Sibiu (fostul I.F.E.T.).

„Lasă-i dragă în pace, că asta înseamnă democrație!”

interviul cu dl. Doru NOVACOVICI, președintele Uniunii Mondiale a Românilor Liberi

— **Il acuzați limpede pe dl. Ion Rațiu că ar avea mentalități totalitare, antidemocratice. Și, totuși, să nu uităm, în repetate rânduri domina-sa se autodefineste ca un democrat autentic. Ce să credem din toate acestea?**

— Democrația, domnilor, poate că nu este întotdeauna perfectă, dar în esența sa este una singură. Numai cine nu vrea nu înțelege acest lucru. Să vă mai ofer câteva argumente: în primele 2 zile ale congresului, tot ceea ce a cerut dl. Rațiu să se modifice în proiectul de statut, s-a aprobat. Absolut totul! Vă rog să notați că acest proiect a fost făcut de o comisie stabilită de comitetul coordonator la reuniunea din 28 ianuarie a.c. care avea sarcina să-l termine pînă la reuniunea din 16 martie. De această comisie m-am ocupat eu, ca secretar general, pentru că așa cere statutul. Proiectul a și fost apoi publicat în ziarul

„Românul Liber” din aprilie. Ei bine, acest proiect s-a citit rînd cu rînd și s-a votat virgulă cu virgulă în reuniunea comitetului de coordonare din 16 martie. La congres, proiectul a fost prezentat participanților. D-lui Rațiu nu i-au convenit atunci unele lucruri, iar o parte din cei prezenți în sala Congresului i-au dat dreptate. Și eu m-am plecat: am spus, sint democrat! Altceva: trecusem în acest

proiect ca președintele să nu fie ales de congres, ci de comitetul de coordonare. De ce? În primul rînd, pentru că dl. Rațiu, ca președinte, era de un an și jumătate în minoritate în comitetul de coordonare și dacă punea ceva la vot era de regulă respins. Atunci m-am gîndit că un pre-

(continuare în pag. a II-a)

Au consemnat,
Emil DAVID
Rudolf KAMLA

În EXCLUSIVITATE PENTRU TRIBUNA



Imagine de la cursurile de vară ale Universității sibiene

Proiectul guvernamental de privatizare — viu contestat, vag amendat

Cel mai contestat act de guvernare al premierului Roman a dobîndit puterea unui act normativ. Adunarea Deputaților — luni, și Senatul — marți, au votat proiectul de lege privind privatizarea, elaborat de guvern, după ce i-au adus unele amendamente. Acest document, considerat cel mai important după Constituție, menit să ne conducă înapoi în capitalismul de la care ne-a abătut socialismul, a stîrnit discuții mai aprinse decît chiar foarte contestata Lege a siguranței naționale și a generat o ade-

vărată criză parlamentară, prin retragerea de la dezbateri a majorității reprezentanților opoziției.

Pentru miercuri, nu a mai rămas decît formalitatea votării raportului pe care o comisie intercamerală de conciliere îl va prezenta separat în Adunarea Deputaților și Senat, care trebuie să ajungă la un text comun.

Dezbaterea acestei adevărate constituții a tranziției spre economia de piață nu a durat nici măcar o săptămînă, după ce gruparea liberală din Senat, condusă de dl. Radu Câmpeanu, dar cuprinzînd și parlamentari de alte culori politice, și un număr de 78 deputați ai majorității partidelor de opoziție s-au retras de la discutarea ei.

Excepție au făcut reprezentanții UDMR-ului, care au preferat să participe în ambele camere la dezbateri, în speranța că vor mai putea dredge documentul, ceea ce nu au reușit decît în mică măsură, cu toate că au beneficiat de o derogare de la regulamentul, în virtutea căreia au putut prezenta amendamente de fond în cursul discuțiilor pe articole, ajungîndu-se la un moment dat chiar la situația de a se dezbate două documente. De altfel, această formațiune

(continuare în pag. a III-a)
OBSERVATOR

Festivalul de folclor CÎNTECELE MUNTILOR

(în pag. a II-a)

Foto: Andrei BUTA

Festivalul internațional de folclor

„CÎNTECELE MUNȚILOR“

Un impresionant dialog al culturilor

Deși aflat la cea de a doua ediție cu caracter internațional, festivalul și-a dobândit o personalitate proprie prin prezența unor formații din străinătate — reprezentantele unor mari culturi și civilizații — și prin calitatea artistică a acestora, fapt confirmat de numeroase premii și distincții obținute la diverse manifestări de gen din lume.

Prin grija organizatorilor — Inspectoratul Județean pentru Cultură — șansa de a veni în contact cu cultura tradițională a diferitelor țări a fost asigurată mai multor cetățeni ai județului prin programarea de spectacole, dincolo de concursul propriu-zis, în localitățile Mîrșa, Avrig, Mediaș, Ocna Sibiului, Jina.

O suprapunere fericită și inspirată, a datelor de desfășurare a celor două festivaluri județene cu caracter internațional, a făcut ca duminică formațiile invitate să urce „Sus pe muntele din Jina”, pe scena unei mari manifestări culturale, evoluind în acest peisaj de o cutremurătoare frumusețe în fața unui numeros public. A fost momentul culminant al bucuriei și frumuseții depline! De aceea cuvintele de apreciere s-au situat în perimetrul superlativului: very good, excellent, extraordinare, fantastic, molto bene, magnific.

Dar iată, foarte succint, câteva impresii:

Pierre Tabardel, conducătorul grupului din Franța: Impresia este magnifică. Am fost primiți ca niște prinți. Oamenii sînt extraordinari și sperăm să revenim cît mai curînd, poate chiar anul viitor.

Bruno de Prins și Lily Mox,

spectatori, Belgia: Sîntem fericiti să ne aflăm la Sibiu tocmai acum cu prilejul festivalului. Am asistat la festivitatea de premiere. Deși premiul cel mare a revenit compatrioților noștri, plecăm cu regretul că n-a revenit moldovenilor basarabeni care pur și simplu ne-au uimit și cucerit prin profesionalism, sincronizarea mișcărilor, nota de umor din unele dansuri care amintește de povestitorul Ion Creangă, prin naturalețe. Timp de trei ore am avut bucuria să parcurgem o lume fascinant de frumoasă și interesantă prin diversitatea ei culturală. Generozitatea acestei idei culturale face parte integrantă din însăși substanța sufletească a poporului român pe care îl stimăm și-l iubim.

Yaşar Şahin, conducătorul grupului din Turcia: E un fapt dovedit că și cultura este un agent foarte puternic în alăturarea și apropierea popoarelor, mijlocind înțelegerea, prietenia și pacea. Acesta este și mesajul pe care festivalul sibiuan îl transmite popoarelor. Felicitări!

Francisco Javier Bejarano Martinez, conducătorul grupului din Mexic: Sîntem prima formație folclorică mexicană care a venit în România. Distanța dintre țările noastre este foarte mare — peste 13 mii de km. Dar priviți cît de aproape ne simțim. Prezența noastră aici e o probă că oamenii, popoarele, pot comunica prin ceea ce au mai frumos și mai nobil — tradiția populară, cultura. Festivalul, în esența sa este un impresionant dialog al culturilor.

Ion Onuc NEMES



Tălmăciri arhitecturale în imagini plastice

Străbătînd sub arcul timpului clișee semnificative arhitecturii și aerului burgului sibiuan, cei 36 de studenți ai claselor de pictură și textile de la Academia de Arte Frumoase „Nicolae Grigorescu”, din București, au încercat pe parcursul practicii de vară să surprindă acea stare de plenitudine interioară ce o poate conferi un oraș cu tradiții.

Expunînd pe simezele galeriei Sirius „cu și fără cunună” cei 36 de studenți reușesc să echivaleze în lucrările expuse: preaplînînd cotropitor al istoriei, la care sufletul răspunde prin acea ferice suflare pe care au descris-o atîția, de la Basthelemy, („Roma a schimbat toate ideile mele”) de la Gibbon la Goethe.

În aceeași postură sîntem puși și noi vizitînd lucrările din expoziție, lucrări ce

punctează inedite imagini ale unui oraș, Sibiu, încă insuficient exploatat de ochiul cotidian. Reîntîlnim practic un oraș străpuns de imensa lui greutate tradițională, cu lumini estompate, cu impalpabile reflexe ce jubilează dezinvolt, liniștit și tandru.

Prima mențiune, primele tălmăciri aparținînd sufletului de artist au prins contur, au coborît de pe „estradă” fiind înapoiate mediului de unde au fost smulse, fiind rediate într-o lumină ce delectează retina.

Lucrările de grafică și pictură ne fac să simțim că nu mai există singurătate acolo unde se află poezia imaginii, ne îmbie să urcăm și să coborîm în lăuntru lor, într-o intimitate căreia i se împărtășește cel ce o vizionează, în clipe de comuniune cu toate ființele.

Această expoziție dovedește că plastica românească are un schimb dotat, aflîndu-se în mîini bune.

Nu trebuie să uităm că o pondere deosebită pentru reușita acestei acțiuni au avut-o și doi artiști de valoare, prof. Vasile Grigore și Olga Birman, dirijorii tinerelor talente.

La sfîrșitul expoziției, lucrările vor fi donate, intrînd în patrimoniul orașului, ele urmînd să ambieze sediul prefecturii.

Adrian POPESCU
Foto: Andrei BUTA

Acțiuni umanitare

Filiala județeană Sibiu a Crucii Roșii face un apel călduros către toți locuitorii județului pentru a contribui, cu îmbrăcăminte și încălțăminte, în scopul ajutorării familiilor sinistrate din județul Bacău. Obiectele se colectează la sediul Filialei din Sibiu (str. N. Bălcescu nr. 6) în zilele de 1, 2, 5, 6 și 7 august, între orele 8—16. Primul transport pleacă sîmbătă, 3 august a.c.

Fundația pentru tineret Sibiu organizează, la sediul, din str. Mitropoliei nr. 30 (Casa de Cultură a Tineretului) o amplă acțiune de colectare ajutoare materiale pentru populația sinistrată din Moldova.

Cei care doresc să vină în sprijinul celor sinistrați se pot prezenta zilnic, între orele 8—16, la sediul fundației. Informații suplimentare la telefon 153 25.

„PECO” face precizări

Ieri dimineață, în urma apariției reportajului nostru critic de la evenimentele produse la două din principalele stații de benzină din Sibiu, conducerea S.C. „PECO” S.A. a reacționat foarte prompt. Dl. Nicolae Gruncă, șef serviciu desfacere, a dorit să facă următoarele precizări: stocul de benzină existent în depozit s-a epuizat sîmbătă; prevăzîndu-se acest lucru, se luaseră măsuri pentru aprovizionare, însă vagoanele aflate de vineri pe drum au rămas blocate pînă luni în stații CFR din alte județe, intrucît sîmbătă și duminică și această unitate are liber...; apoi, odată sosită benzină în depozit, mai durează un timp pînă ce este etilată și abia după aceea este trimisă la stații; dacă se întîmplă să vină cu lipsuri de la rafinare, timpul se prelungește și mai mult.

Noi putem înțelege că exact așa s-a întîmplat, dar pe cel care a stat 3 zile la coadă să-și ia cei 40 l. nu-l mulțumesc aceste explicații (bănuim că cel care ia 200 l benzină o dată privește altfel lucrurile). De aceea conducerea „PECO” trebuie să-și asume răspunderea pentru a stopa lipsa de măsură a unora! Și în acest sens, am fost rugați să anunțăm că, de la 1 august, la stațiile din Sibiu benzină se va livra doar în rezervorul mașinii!

Sperăm că toți vor înțelege necesitatea acestei măsuri.

N. ACHIM

O invitație la meditație cu Mircea Eliade

Adam era creat acolo unde acum 2000 ani locul devenea „Sfînt”... după Scriptură...
Mintuirea prin „patimi”, reîntoarcerea la origine, așa spun toate tradițiile... Patimile Lui au fost pentru tot pămîntul, Golgotha fiind „Virful” cosmic al centrului planetei.
... A început Agonia și-a sfîrșit în Absolut, în Axul planetei; orice altă zonă, participînd neesențial la devenire.
În lumea semită se întîlnește conceptul legăturii între centru, origine, moarte, realitate absolută.

Islamul a asimilat credința ebraică, după care mormintul lui

Adam se află în Ierusalim la „poarta pămîntului”.

Și toți profesii sînt îngropați la Ierusalim, spun tradițiile islamice — Mekka, fiind în centrul pămîntului, e „singurul” punct de legătură cu Cerul și „Dincolo”. Omul se integrează în realitate prin întoarcerea la centru, în Absolut... El a fost creat după... chipul și asemănarea... după „cădere” va cunoaște binele și răul... Religiozitatea are permanentizat „Dialogul”, au aprofundat cunoașterea, găsirea sensului și motivației existențiale. Modalitățile de „ridicare” au necesitat timp de pregătire, practici inițiatice, i-

naccessibile celor „profani”.
În principal acestea constau în posturi (renunțări), sacrificii, credință, rugăciune.

Dobîndirea unor practici prin exerciții de voință, meditație, concentrare de forțe, au efect în scop de „bine” spre devenirea prin desăvîșire. Iisus a performat prin aceea că nimeni nu a fost înzestrat cu har divin al iubirii, iertării, într-o vreme a mentalității intolerante pentru astfel de idei... a fost o încercare de-a ne ridica și ne depăși condiția umană. Cert este că dintotdeauna omul a fost preocupat de cunoaștere, adevăr, de autodepășire, spre devenire, cum spune Emil Cioran, dar care prin NOI se face, este un motiv de meditație astăzi. Dr. Mircea MITARU

(urmare din pag 1)

ședinte ar trebui să fie ales de acest comitet care să-i dea astfel și majoritatea necesară, pentru evitarea blocajului funcțional. În al doilea rînd, pentru că o serie de prieteni ai d-lui Rațiu, comentau deja că, iată, Novacovici a propus Parisul ca loc de desfășurare a Congresului UMRL pentru că el vrea să fie ședinte, manipulînd în special pe cei care vin din România. Și atunci am spus: ca să se evite o asemenea bănuială nu „sala” (despre care se insinua că este manipulată) va alege ședintele, ci comitetul de coordonare. Ei bine, dl. Rațiu a cerut, la Paris, ca ședintele să fie ales de congres. S-a votat și propunerea a intrat în majoritatea. Am adoptat-o, pentru că așa este democratic. Și a mai obținut ceva dl. Rațiu: eliminarea din proiect a propunerii ca ședintele și secretarul general al UMRL să nu aibă funcție importantă în vreun partid politic, pentru ca uniunea să nu poată fi considerată un apendice al aceluia partid. Dl. Rațiu nu a fost de acord, și propunerea a fost

eliminată. Cite alte dovezi ale spiritului de autentică democrație în care s-a desfășurat congresul mai doriți? Cine minte și cine spune adevărul despre acest congres? Cine l-a manipulat? Vă las să judecați singuri...
— Să nu trecem prea ușor!

„Lasă-i dragă în pace, că asta înseamnă democrație!”

peste un amănunt: propunerea pe care, din cite sîntem informați, dl. Ion Omescu a supus-o aprobării congresului — aceea ca „funcțiile de ședinte și secretar general să nu fie ocupate de persoane care dețin calitatea de membru în diverse partide politice (deci nu numai cele cu funcții de conducere în aceste partide), în scopul menținerii în limitele credibilității a independenței UMRL”. Dumneavoastră ce părere aveți în legătură cu această propunere?
— Că este cam radicală...

Păreră mea personală este că ar trebui să intre în discuție doar cei cu funcții deosebite, nu simpli membri de partid. La noi, în unune, sînt membri ai tuturor partidelor.
— Bun, dar la o ipotetică realizare a d-lui Rațiu, din sul, ca fruntaș al PNT-c.d.,

nu ar fi putut, cu voie sau fără voie, să influențeze UMRL-ul?
— Este o întrebare pe care mi-au pus-o foarte mulți ziariști din vest. Cum vedeți — ziceau ei — independența UMRL de partidele politice, cum se poate dl. Rațiu transforma? Își schimbă doar pașionul, își schimbă costumele sau ce poate să-și schimbe ca să probeze că nu reprezintă PNT-cd și interesele lui vitale, în momentul în care se ocupă de interesele vitale ale UMRL?

— Ni se pare corect raționamentul. Și atunci de ce nu ați adoptat această moțiune?

— Pentru că n-a adoptat congresul! S-a pus la vot de către dl. Rațiu, și acesta cînd spunea, de la prezidiu: „ia să ne mai gîndim puțin!” — asta însemna că lui nu-i convine articolul respectiv — subalternii și salariații dumnealui se sculau automat în picioare, strigînd „ura, ura, Rațiu, Rațiu!” I-am spus de mai multe ori: „Domnule, potolește-i, că ne facem de ris, provoacă sala, nu e bine”. Mi s-a răspuns sec: „Lasă-i dragă în pace, că asta înseamnă democrație”... Orice comentariu mi se pare a fi de prisos.

În loc de concluzie la acest subiect, domnilor: eu îi cer d-lui Rațiu să facă publice documentele și probele prin care poate dovedi că Congresul UMRL a fost manipulat! Să ne spună de către cine și cum? Iar dacă nu poate aduce aceste dovezi, să tragă concluziile și consecințele pe care orice om politic care se respectă le trage în momentul în care se joacă cu vorbe și neadevăruri!

(va urma)

10, lei. ta se per Deser Ora Actua meni — Iov. zin. (Docu Medie 16,00 limb. Muzei 17,00 Patrii r porte tura Deser 20,00 20,35 Studi 21,10 „Dall În fa tidede Actua ca 23,30 rlor. dări

SIE cãric 11,15 și 20 Art se m 11,30 17,30 Tir madã terzis rele

MI sul rele 17 45 Cer vești dei” 11 i 14; 1 sub

CIS pisto rele

DU „Ghe le, 1

Te utili

Aes Ag. Ag. 1 20 8 3 43 5 1 70 1 CEC tii C pierii REA Dispe 053; țean (ever

MI fi us cerul totul amia verse soțide deal de d trice, fla s Temp se, v la 15 maxi 26 gi

În sprijinul sinistraților din Moldova

Buimacă a fost, pînă acum, vara acestui an. După îndelungată secetă, după ce pămîntul începuse să crape de prea puțină apă, după ce rîurile abia se mai tirau între maluri, după ce fîntinile din curțile sâtenilor au secăt aproape, iată că, la început mulțumitor, ca o binecuvîntare, a început ploaia. În toate zonele țării. Ploua, ploua zile în șir și setea pămîntului părea de nestîns. Cam așa s-au petrecut lucrurile de vreo 4 săptămîni încoace, timp în care, de cîteva ori, în diferite locuri ale țării oamenii erau alertați de creșterea nivelului apelor rîurilor ce treceau prin sau pe lângă așezările lor.

Pînă mai zilele trecute ploaia, devenită amenințătoare, se oprea la timp, rîurile reîntrîndu-și în matcă.

Dar, spre nefericirea unor sate din Moldova, cu precădere din județul Bacău, dar și din județele Suceava, Neamț și Botoșani norii negri s-au dezlăntit, ploile devenind apocaliptice.

Viiturile de apă au trecut ca niște uriașe tăvăluge peste sate și holde, distrugînd totul — case, truda de o viață a mii de familii, atentînd inclusiv la viață. Pentru că au murit și oamenii.

Televiziunea ne-a prezentat imagini ale acestor catastrofe dezlăntite de ape, de inundatii. Am văzut suferința încrestată pe chipurile oamenilor. Și ne-am simțit solidari cu cei aflați în suferință, cu cei peste care a trecut brăpădul apelor.

Viituri de ape și multe alte

feluri de cataclisme au mai trecut, de-a lungul istoriei, peste neamul nostru românesc. Și de fiecare dată, ca niște frați adevărați ce simțem, ne-am ajutat unii pe alții, ne-am îmbărbătat, am pus mîna de la mîna și am ieșit din impas.

Și acum, precum întotdeauna în asemenea împrejurări, ajutorul nostru, al tuturor este așteptat de frații noștri sinistrați din județele amintite. Fiecare, din puținul ce-l avem, să „rupem” o fărîmă și să-l dăm celor pe care puhoaiile i-au lăsat și îndoliați și pe drumuri. Și să nu uităm că omenia românească nu a fost niciodată în impas. Și să nu uităm că, deși ne aflăm încă la margine de vară, iarna nu este departe, iar sutele și miile de case distruse sau avariate trebuie refăcute pentru ca oamenii din acele sate să-și poată continua viața. Și să nu uităm că, după război, în acel an de cumpănită secetă care s-a abătut mortie peste Moldova, Ardealul a fost printre cei care a întins frățescă mîna de ajutor năpăstuiților.

Conturile în care se pot depune sume în sprijinul sinistraților din județele Bacău, Suceava, Neamț au fost difuzate. Iar omul trebuie ajutat cînd este strîmțorat, cînd are nevoie de ajutor.

Să facem și noi, sibienii, pasul omenos de ajutorare a celor aflați la grea încercare. Să-i ajutăm fiecare după puterile lui, pe cei care astăzi nu mai au nici casă, nici masă.

Oamenii trebuie să dovedească mereu că sînt oameni.

I. ARDELEANU

Proiectul de privatizare

(urmăre din pag. 1)

a fost singura în măsură să prezinte un contraproiect. Nu au făcut-o nici țărăniștii, care au publicat de mult în „Dreptatea” proiectul lor de privatizare.

În Adunarea Deputaților unde s-a folosit procedura votului deschis, 247 de parlamentari s-au pronunțat pentru proiectul legii, așa cum a fost el amendat pe parcursul dezbaterilor, față de 10 împotriva și 8 abțineri. Între aceștia și reprezentanții UDMR, care au votat împotriva ansamblului legii, pe care-l consideră un pas înapoi față de cea a societăților comerciale, a cărei dezvoltare firească ar fi trebuit să fie.

Semnificativ este și rezultatul votului în Senat: 84 pentru, 13 împotriva și 2 abțineri. Între cei care s-au împotrivit legii s-au aflat, pe lângă grupul UDMR, și senatorul Marcian Bleahu (MER), care mai întii se retrăsese de la dezbateri, iar apoi a revenit, și Sergiu Nicolaescu, care au acuzat Guvernul de încercare de manevrare a Parlamentului.

Ceea ce a surprins cel mai mult pe observatori a fost dezavuarea implicită a unui demers al președintelui Ion Iliescu de către majoritatea fesenistă, poreclită de opoziție „mașina de vot a Guvernului” care a ignorat, pur și simplu, încercarea prezidențială de conciliere între susținătorii puterii și reprezentanții opoziției. În acest fel, dl. Petre Roman, care nu a pregetat să-i aducă un nou afront președintelui, în timp ce acesta rezistă cererilor tot mai presante de a renunța la premiul său, a obținut o victorie pe care s-ar putea să o regrete. Pentru că este de așteptat ca, de îndată ce se va trece la aplicarea noului act normativ, chiar dacă acest proces se va eșalona pe cîteva ani, imperfecțiunile sale nu vor întîrzi să se arate, așa cum s-a întîmplat și în cazul Legii Fondului Funciar.

Hotărîndu-se să fie, practic, unic autor al celei mai importante legi economice, care va afecta direct nivelul de trai al fiecărui cetățean, dl. Roman va trebui să-și asume singur și toate criticile ce se vor aduce acestui document. Iar a critica, se știe, este cel mai simplu.

int-TRANSAVIA co S.R.L. vă oferă un zbor plăcut

- în condiții agreabile, deosebit de avantajoase cu servicii complete și gratuite la bord;
 - preluare de la domiciliu pînă la destinația dorită;
 - transport de persoane și marfă pe linia SIBIU — NURNBERG SIBIU — MUNCHEN SIBIU — STUTTGART
 - tarif informativ 150 DM + 6 000 lei
 - pentru călătorii dus-intors se acordă reduceri
 - persoanele handicapate care se deplasează pentru tratament beneficiază de gratuitate
 - persoanele handicapate care își petrec sejurul în Germania beneficiază de 20% reducere
 - pentru plecări definitive efectuăm transportul lăzilor de dimensiuni standard (750x800x1500)
 - barem admis gratuit 35 kg./persoană (peste baremul admis se percepe o taxă de 3 DM/persoană)
 - pasagerii beneficiază de inlesniri pentru obținerea vizei (sînt necesare invitația, asigurarea și depunerea sumelor necesare cu 20 de zile înainte).
- INFORMAȚII ȘI ÎNSCRIERI:**
ROMÂNIA Agenția Sibiu, telefon 924/32411
GERMANIA Agenția Freiburg, telefon 0761/41974
- REȚINEȚI!!! TIMPUL DUMNEAVOASTRA PREȚIOS CIT ȘI MIJLOACELE BĂNEȘTI DE CARE DISPUNEȚI LE ECONOMIȘI FOLOSIND SERVICIILE OFERITE DE FIRMA**
int — TRANSAVIA co S.R.L. — 1093 —

CompArd S.R.L.

ANUNȚĂ deschiderea biroului său din Sibiu, str. Someșului nr. 19, telefon 924/11881, fax: 924/11881.

- calculatoare compatibile IBM-PC
- rețele NOVELL
- aparate de copiat (xerox) SHARP și PANASONIC
- telefax-uri PANASONIC
- imprimante rapide, modeme

Garanție, service și consulting asigurate. (1080)

FIRMA „LIV” S.R.L. Sibiu

telefon 31772, orele 16-19

VĂ OFERĂ TELEVIZOARE COLOR excepționale la un preț convenabil

SELENA

- diagonala 51 cm.
- PAL SECAM
- afișor electronic canal
- preț 50 950 lei

Un an garanție la reprezentanța electronică. — 1108 —

Eveniment Al II-lea Simpozion Internațional de Pedagogie Waldorf

În perioada 6-14 august, Sibiu va găzdui cel de al II-lea Simpozion Internațional de Pedagogie Waldorf în România, sub sigla „Educație prin cunoașterea ființei umane”. Organizatorii — Ministerul Invățămîntului și Științei, Institutul de Științe ale Educației, Centrul pentru pedagogie Waldorf în România, la care se adaugă forurile administrative și de specialitate locale — Prefectura, Primăria, Inspectoratul școlar — își propun să contribuie la cunoașterea și familiarizarea

publicului cu bazele și practica pedagogiei Waldorf, programul propus oferind teme și subiecte de mare interes și atractivitate, îndeosebi pentru educatori, studenți, elevi. Iată cîteva exemple edificatoare: „Școala, statul și diversitatea formelor școlare” (SORIN ANTOHI); „Imaginea ființei umane ca bază a artei vindecării” (CONSTANTIN PAXINO); „Agricultura biologic-dinamică” (FRIEDRICH SATTLER); „Aspecte speciale ale pedagogiei curative” (JOHN BYRDE).

«Colosul cu picioare de lut» - I.M. Mîrșa - s-a destrămat în... șapte surori vitrege

Va rezolva această soluție problemele complexe ale fostei I. M. Mîrșa? Greu de pronosticat, pentru că „Mecanica” Mîrșa a cunoscut în ultimul timp un declin continuu, ajungînd dintr-o firmă de renume a județului și a țării una de nerecunoscut la această dată. Situația economico-financiară, în care se zbate, este foarte grea. Volumul pierderilor însumează 14 milioane lei. La acestea se adaugă 6 milioane lei plăți restante și 71 milioane lei credite nerambursate. Pe un asemenea fundal, fosta I. M. Mîrșa s-a reorganizat în șapte societăți comerciale, cu șapte directori plini și cu tot aparatul tehnic și funcționare aferent.

Recent, din inițiativa liderului sindicatului de pe platformă, dl-ing. Mihai Negrea, a avut loc o întîlnire a directorilor (sau reprezentanților acestora) cu liderii sindicali ai societăților nou înființate. Am asistat, timp de mai multe ore, la o dezbaterie aprinsă vizînd o arie complexă de probleme cu care se confruntă cele 7 societăți de pe platformă. Nu au lipsit întrebări de genul: de ce 7 și nu una

singură, unitatea fiind gîndită ca un tot, ca și probleme legate de patrimoniul societăților. Dar cite nu s-au discutat! Noi ne-am oprit însă asupra unui singur aspect: noile relații statornicite între societățile nou înființate. Și vom începe prin a preciza că de la desprinderea din societatea-mamă, cei 7 directori nu s-au mai întîlnit pentru a discuta posibilitatea unei colaborări, respectiv încheierea unei asociații (cum, de fapt, se preconiza de la bun început) și a unui consiliu de administrație format din conducătorii societăților; în vederea coordonării unitare a activităților de pe platformă. „Dacă s-au întîlnit totuși de vreo două ori — spunea un vorbitor — au plecat așa cum s-au adunat”. S-a vorbit mult de concurența neloială dintre societățile „surori”, despre faptul că Laboratorul și Metrologia nu mai au de lucru riscînd să fie desființate, despre situația Centrului de calcul și a societății de proiectare (Promir), cit și despre costurile mari la energie, apă

și alte utilități, prețuri și regii. De fapt, a fost această discuție o dare în vileag a multor probleme cu care se confruntă, dar și a multor divergențe și interese contradictorii.

Ceea ce ne-a surprins, dincolo de aceste dispute interne, a fost însă faptul că s-a discutat foarte puțin despre perspectivele de viitor ale firmelor, respectiv modernizarea produselor și adaptarea producției la cerințele pieței.

După opinia noastră, aici s-ar afla „secretul” revigorării activității pe platformă, șansa celor 7 surori de a supraviețui. Pentru că, în caz contrar, miile de salariați ai firmelor îi vor judeca pe actualii conducători pentru tot ce n-au întreprins pentru ca Mîrșa să-și revină din declinul în care se află. Stă în puterea lor să stopeze decăderea. Iar pentru aceasta este nevoie de cooperare, nu de dușmănie între foștii colegi și de plătit tot felul de polițe. Pentru că, în ultimă instanță, este vorba de plînea și existența a peste 5000 de oameni.

Dumitru MANIȚIU

Actualități. 11.50 Sunele. 12.35 Imate. 13.10 muzică. 14.00 14.10 Oală. 15.30 Jazz-magazin. 17.05 Reflex. 18.30 Reclame. 19.00 Cultume. 19.30 animate. Actualități. 20.45 economic. serial: 22.15 23.00 Croni-lamentului. 23.00 Recomand-program.

„Măsoarele” 9; 15.45; 18

Sue 9.30; 15.30;

„O grăbani”, in- 16 ani. o- 18 și 20.

Progre- 03.15; 15.30.

„Noile po- Seheraza- II, ora la orele 18 „Crimă

„Un numit”, o- 7 și 19.30.

VENI erde”, ore- 19.30.

13286; M 11157; Iaj C.F.R. Iogara II Sucursala; Informa- 52; Pom- SALVA- 01; 061; taximetre ul jude- 0; Poliția e) 13201.

MITEA

emea va tabilă cu abil, cu după- cădea a ploaie in- onele de munte și iri elec- ul va su- moderat. e minime a între 13 e, iar cele re 24 la

